



2023年4月21日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:曹优静 照排:张婧 审读:邱立波



## 豆芽成长记

镇海区炼化小学503班  
何甜祺(证号2312404)  
指导老师 丁小青

我向妈妈讨了一些绿豆,这些小家伙都穿着绿色的外套,圆溜溜,摸起来硬硬的,像一颗颗小石子。它们的腰上还有一个“小肚脐”,据说这就是豆芽长出来的地方。我拿来一个小盆,接了点水,把手一斜,绿豆像一个个跳水运动员一样入了水。

第二天一早,它们像喝足了水似的肚子鼓鼓的,“小肚脐”裂开了一道口子,有些性子急的宝宝已经冒出了一个短短的芽儿。明天会有什么样的变化呢?我好期待!

过了一宿,我又去看我的豆宝宝。有的已经脱下了绿外套,露出了白色的肚子;有的拖着一条蝌蚪似的尾巴,想着去哪里出游;还有的像个害羞的小姑娘,迟迟不愿脱下已撑破了的绿外套。接下来的几天,给豆子们洗澡、换水、观察它们的生长成了我的头等大事,看着它们一天天长在长大,我的心里乐开了花。

窗外清脆的鸟叫声开启了新的一天,“哇,好壮观!”我情不自禁尖叫起来,因为我发现“豆芽宝宝”都长成了“豆芽先生”,它们一个个都站了起来,你挤我挨,争先恐后地想去看外面精彩的世界。我拿了把尺一量,已经有四五厘米长了。凑近一闻,还有一股豆腥味儿。

第五天,它们都成苗了,头上戴了一顶遮阳用的绿帽子。从远处看,好像长成了一片小树林。绿豆芽的颜色也从青绿色变成黄绿色,再一量,差不多有8厘米啦!

我觉得种绿豆芽是一件非常有趣的事!让我在这五天里,静下心来仔细观察事物,去发现生活中的美。我们要学习绿豆芽在简单平凡的生活环境中,每天进步一点点、向阳而生,活成自己想要的样子。

### 红

高新区实验学校  
翔云校区401班  
曾显芮(证号2312961)  
指导老师 罗茜

枫叶是红的,  
花朵是红的,  
天边的云是红的,  
红,包容了大自然。

红是旗帜的颜色,  
红是中国的颜色,  
红更是我胸前少先队员的标志!

红是正义的颜色,  
是几千年来人们心中的颜色,  
更是数千万革命先人  
用生命铸成的幸福生活!

组稿老师 罗彦

### 我学会了洗衣服

镇海区实验小学409班  
郑梓彤(证号2311343)  
指导老师 王晶晶

这周末我准备帮妈妈洗衣服。我先把脏衣服分类,大件的用洗衣机,小件的用手洗。我先把大的要洗的衣服放进洗衣机并合上盖子,然后拿起洗衣液倒进小格子中,最后调整洗衣时间和功能,按下开始键,洗衣机就开始工作了。

旁边的脏袜子等这些小件就需要我手洗了。我打开水龙头,把脏袜子平铺在台板上,用水不停冲袜子,然后回想着妈妈平时洗袜子的动作,用肥皂不停涂抹袜子。

就在这时,妈妈走进来:“宝贝,你水开得太大了,肥皂也涂抹太多了,这样又浪费水又洗不干净。”边说边上手来教我,我不好意思地笑笑。原来洗袜子也有那么多讲究,我静静地站到一旁仔细看着。妈妈把水开小,先把表面的脏东西清理掉,再涂抹一点肥皂,使劲地搓着,再用清水冲洗直到干净为止。

后来,我也学着妈妈有模有样地洗了其他的脏袜子、小毛巾,还有我的红领巾……妈妈见状,情不自禁地感叹道:“宝贝,你真是长大了!”我听了心里美滋滋的。我终于学会了洗衣服,以后我要帮妈妈做更多的家务。

### 有趣的“抓人”游戏

象山县丹城第四小学402班  
罗梓嫣(证号2300898)  
指导老师 王海爱

体育课上,自由活动的时间,我、小嘉和小雨一起玩“抓人”游戏。小雨来抓,我和小嘉逃。要是危急时刻,可以蹲下,但每次不能超过三十秒。

一声令下,我和小嘉像只逃命的小兔子,撒腿就跑;小雨则在后面紧追不舍,短发飞扬。眼看就要被追上,我和小嘉连忙蹲下,这才松了一口气。小雨气急败坏,脸涨成了红番茄:“嘿!别忘了只能蹲三十秒!”她死赖皮地站在我前面,数着数字,眼看三十秒就要到——“啊!快跑!”原来小嘉从后面反抱住小雨,让她不能动弹。我反应过来,仓皇逃窜。过了一小会儿,小嘉也跟了过来,跑到体育馆外,才得以脱身。

第二局游戏开始了,小雨气鼓鼓地向我们跑来,我和小嘉反应快,身子敏捷一闪,就躲开了,闪到一边蹲下了。小雨气不打一处来,便“咚”一声跺脚,几步小跑,向我们扑来。我们不甘示弱,又躲开了……

“丁零零!”下课了,“哈!我们赢了!”我和小嘉欢呼起来,小雨说:“下次再来抓你们。”便生气地转身走了。

今天的“抓人”游戏很有趣,希望我们三个好朋友能经常一起玩。



### 摩托

镇海区骆驼中心学校505班  
华晨云(证号2311779)  
指导老师 王金玲



### 你好,蝴蝶

鄞州区钟公庙街道  
实验幼儿园大五班  
林怡辰(证号2306353)  
指导老师 陈汪

### 读《五只小狼》有感

鄞州区宋诏桥小学509班  
林涌辰(证号2300927)  
指导老师 程扬扬

最近我迷上了沈石溪爷爷的动物小说,他的小说总能让我跟着这些动物经历一次次的冒险。今早,我又拿起了《五只小狼》,在窗台上津津有味地读了起来。

这本书讲了动物学家在考察金丝猴的时候走进了野狼谷,遇见了一家子狼。母狼死后,他毫不犹豫地收养了五只小狼,而且把自己当作狼妈妈,完全按照狼的生活习惯持续照顾了小狼一年多!可想而知,这样的生活是十分辛苦的。在这本小说中,每当他被狼包围时,总会说:“狼加上一点就是狼啊。”每当说到这句话,我总会把自己想象成当事人,感受到狼群的狠辣。

在小说的结尾,他把一匹叫黑兵痞的公狼脖子上的项圈解了下来,把自由还给了五只小狼,从中我感受到了自由的可贵。所有动物都是需要自由的,只有自由才能让食肉动物释放野性,让食草动物吃到更嫩更美味的草。

记得有一次,我在潮湿的路边发现一只青蛙,就把它带回了家养着,可我发现它在缸里总是用头撞墙。外公对我说:“这只青蛙是想回归大自然。”青蛙是生活在大自然的,我养着它就是夺走了它的自由,最后我把它放回了稻田里。

我们应该做善良的人,救助流浪的小动物,但更应该把自由还给他们!

### 腊梅

鄞州区德培小学408班  
罗媛奕(证号2306449)  
指导老师 王斐

在我家院里,  
有棵腊梅树,  
镀了一层朝霞,  
披了一层薄纱。  
随风飘来,  
醉人的香气如梦。  
在白雪皑皑的枝头,  
一朵朵腊梅竞相开放。  
在冰天雪地里,  
立着这棵腊梅。  
在金黄的金辉里,  
不带一丝傲娇。  
腊梅四周徜徉着,  
美丽的朝霞。  
这美丽的梅花,  
披了一层金沙。

### 历史与未来

#### ——参观镇海区

#### 贵驷小学有感

镇海区骆驼中心学校405班  
应科澍(证号2311759)  
指导老师 张怡

妈妈新的工作单位是在镇海区贵驷小学,那是一所百年老校,有悠久的历史 and 厚重的文化底蕴,培养出了两位中科院院士。

这所学校不大,但是有新旧两个校园。我首先走进旧址的大门,一种古朴典雅的感觉扑面而来,石头地板,砖墙白瓦,一切都是饱经风霜的样子。我沿着中间的小道走,绿树成荫,古木参天,有柏树、黄杨、桂树、茶树等等,蓬勃向上。我闻了闻,一股清香,沁人心脾。妈妈告诉我,小道的左边的三间小房子,是校史馆,陈列着学校一百多年来沉淀下来的物品。旁边还有一个学习社教室,是院士贝时璋以前上课的教室。

我继续往前走,走向后花园,这里更加欣欣向荣。所有的植物都吐出了绿苞,长出了新芽。这时,两块石头做的牌子出现在我的眼前,我仔细观察,牌子上分别写了“智”和“信”两个大字。妈妈说,智指的是智慧,信指的是诚信,它们都是中华民族的美德。我想,这是前人留给我们的宝贵财富,我一定要继承和发扬好,做一个新时代的好少年。

在旧址里走了一圈,正要离开,妈妈让我向前面看,我抬头望去,一幢幢崭新的教学楼拔地而起,高大挺拔,像一位位强壮的巨人。我看着这样的景象,仿佛这新校区也像萌芽一样,代表了希望。我也希望这所百年老校焕发出新的生机与活力。

### 他陶醉了

鄞州区首南第一小学504班  
傅喆(证号2332400)  
指导老师 茅琳霞

我的爸爸经常陶醉在茫茫书海里,无论是医学书、教科书、历史书还是人文地理书,我从来没有见过如此痴迷于看书的人,简直就是一个“书痴”。

我爸爸一旦接触书本,无论外面刮风下雨还是打雷闪电,他都两耳不闻窗外事,一心只读“圣贤书”。我和他讲话,他要么充耳不闻,要么就是“嗯嗯,呀呀”敷衍我一番,答非所问,气得我都不想理他。请他吃饭,一定要夺走他手上的书本,才能让他“乖乖”来吃饭。

一天半夜,我起床上厕所,发现书房的灯还亮着,我揉揉朦胧的双眼,发现爸爸捧着一本厚厚的医学内科书,聚精会神地看着。他时而目光如炬,眉头微皱,眉间形成了一个明显的“川”字;时而单手托腮,咬着笔头,喃喃自语;时而摘下眼镜,放在桌上,慢慢闭起眼睛,双手的食指和无名指轻轻揉着太阳穴;时而低头奋笔疾书,在书上划出重点,突然,爸爸的眉头舒展开来了,嘴角微微上扬,露出洁白的牙齿,眼睛里闪烁着奇异的光芒,开心地自言自语:“原来这样,我终于明白了!”

深夜,灯光下,我的爸爸就这样深深陶醉在书中的世界里。